

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



2024年5月
9
星期四
甲辰年四月初二
国内统一
连续出版物号
CN 35-0015
第 13847 期

天气：阴
温度：最高 27℃
最低 18℃

责任编辑：林文斌 黄丽莉 陈辰酉 视觉编辑：乐皓源 网 址：http://www.snmnet.com.cn 电子信箱：Email: smrbjw@163.com

习近平同法国总统马克龙 在上比利牛斯省举行中法元首小范围会晤

新华社法国塔布5月7日电（记者 韩冰 刘芳）当地时间5月7日，应法国总统马克龙特别邀请，国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。马克龙和夫人布丽吉特提前抵达，率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场

热情迎接，欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。春夏时节的南法山区，白雪消融，溪水潺潺，山花盛开，绿草茵茵。马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛，共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞，并同他们亲切合影。驿站木屋外，春雪纷飞，云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐，远眺群山，品当地特色美食，论天下风云际会，在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

——下转6版

习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈

新华社贝尔格莱德5月8日电（记者 倪四义 刘华）当地时间5月8日上午，国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。两国元首宣布，深化和提升中塞全面战略伙伴关系，构建新时代中塞命运共同体。

5月的贝尔格莱德，阳光明媚。塞尔维亚大厦前，中塞两国国旗迎风飘扬，仪仗队威武雄壮。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时，塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情迎接。

武契奇为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台，军乐团奏响中塞两国国歌，鸣10响礼炮。习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。

武契奇陪同习近平来到政府大厦广场。大厦广场上，一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗，对习近平表示最热烈的欢迎。习近平向欢迎人群挥手示意。广场上响起雷鸣般的掌声，欢呼声此起彼伏，经久不息。

欢迎仪式后，两国元首分别举行小范围会见和大范围会谈。

习近平指出，我很高兴应武契奇总统多次邀请，时隔8年再次到访美丽的塞尔维亚。武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接，特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式，使我深受感动，深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友，对中国拥有真挚的友好感情。

习近平强调，中塞铁杆友谊历经



当地时间5月8日上午，国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。会谈后，两国元首共同签署《关于深化和提升中塞全面战略伙伴关系、构建新时代中塞命运共同体的联合声明》。（新华社发）

国际风云变幻考验，有着深厚的历史底蕴、坚实的政治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。近年来，我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展，取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来，双边关系内涵更加丰富、外延持续拓展，已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。

中方愿同塞方一道，继续风雨同舟、命运与共，秉持铁杆友谊精神，坚持和发展中塞友好，共同维护两国根本和长远利益，并肩追求各自国家发展和民族振兴，携手推进新时代中塞命运共同体建设。

习近平强调，塞尔维亚是中国在中东欧地区的首个全面战略伙伴。双方合作为各自发展振兴注入

强劲动力，为两国人民带来实实在在的、实实在在的利益。新形势下，塞尔维亚成为首个和中国共同构建命运共同体的欧洲国家，充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。新时代中塞命运共同体是中塞铁杆友谊的升华，也代表了双方共同的价值理念和目标追求，即共谋发展、合作共赢、彼此成就。

——下转6版

习近平同塞尔维亚总统武契奇共同会见记者

新华社贝尔格莱德5月8日电（记者 宿亮 石中玉）当地时间5月8日中午，国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇会谈后共同会见记者。

习近平首先代表中国政府和中国人民，向武契奇总统和塞尔维亚政府和兄弟般的塞尔维亚人民致以诚挚问候。

习近平指出，2016年我对塞尔维亚进行国事访问，受到塞尔维亚领导人和人民的热情接待，令我至今难忘。

时隔8年再次到访，我很高兴看到，在武契奇总统领导下，塞尔维亚经济社会蓬勃发展，综合国力和国际地位显著提高，人民生活水平不断提升。中国和塞尔维亚是真朋友、好伙伴，两国政治互信坚如磐石，务实合作提质升级，多边协调密切顺畅，铁杆友谊历久弥新。

习近平强调，昨天晚上，武契奇总统和夫人以及总理、前总统、议长、外长等亲赴机场迎接我和我的夫人，并安排了别具特色的塞尔维亚演出，

令人感动。今天上午，武契奇总统又安排盛大热烈的群众欢迎仪式，我再一次被塞尔维亚人民对中国和中国人民的真挚情感所感动。刚才我同武契奇总统在亲切、友好的气氛中，就中塞关系和双方共同关心的问题深入交换意见，达成许多新的重要共识。

——我们共同宣布构建新时代中塞命运共同体，开启中塞关系历史新篇章。8年前，塞尔维亚成为中国在中东欧地区首个全面战略伙伴。今天，塞

尔维亚又成为首个同中国共同构建命运共同体的欧洲国家，充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。

——我们一致同意，通过加强战略沟通为新时代中塞命运共同体领航把舵。双方要坚定支持彼此核心利益和重大关切，夯实命运共同体建设的政治基石。中方支持塞尔维亚坚持独立自主、走适合自身国情的发展道路，支持塞方在科索沃问题上维护国家主权和领土完整的努力。

——下转6版

上海市与三明市对口合作第二次联席会议召开

本报讯 5月7日，上海市与三明市对口合作第二次联席会议在我市召开。上海市副市长陈宇剑，福建省副省长林文斌出席会议并讲话。市委书记李兴湖主持，上海市副市长李春汇报对口合作工作开展情况。上海市直有关单位和4个结对区、福建省发改委、三明市有关负责同志参加。

陈宇剑指出，要坚决贯彻党中央决策部署，进一步增强做好沪明对口合作工作的政治责任感和历史使命感，坚定不移把这项工作作为光荣任

务和应尽责任扛在肩上、抓在手上。要紧盯目标任务和合作要求，着力抓好年度计划落实，谋划一批中长期项目，在体制机制、政策举措等方面积极探索创新，切实推动沪明对口合作走深走实。要充分激发各方积极因素，牢固树立“一盘棋”思想，强化统筹协调、精准对接，引导沪明两地市场主体和社会组织广泛参与到对口合作中来，合力保障沪明对口合作工作落地见效。

受周祖翼书记、赵龙省长委托，林文斌向上海长期以来对福建和三明的支持帮助表示感谢。他说，福建

将充分发挥省级工作机制作用，省市合力推进沪明对口合作，加快谋划实施一批契合发展实际、补短板、强基础、利长远的大项目好项目，共同推进革命老区高质量发展示范区建设，打造新时代革命老区对口合作典范。希望以沪明对口合作为着力点，进一步深化拓展省际协作，推动福建全面融入长三角一体化发展，助力中国式现代化福建实践取得新突破。

李兴湖表示，两年来，在上海市、市政府和福建省委、省政府的大力支持下，对口合作取得了丰硕成果。期待与上海共享机遇、共用资源，

在红色文化、绿色经济、产业发展、改革创新等领域深化交流合作，实现互惠互利、合作共赢。三明将坚持“走出去”与“请进来”相结合，持续优化营商环境，不断拓展合作的深度广度，加快打造新时代对口合作典范。

联席会后，举行了沪明对口合作重点产业项目签约仪式，15个总投资109亿元的项目顺利签约。在三明期间，上海市代表团还深入市农科院、市第一医院生态新城院区、沪明临港产业园、沙县小吃文化科技馆及创业培训总部、市中央苏区革命纪念馆等项目点考察。（全媒体记者 章龙）

15个沪明对口合作 重点产业项目成功签约 总投资109亿元

本报讯 5月7日，沪明对口合作重点产业项目签约仪式在我市举行。上海市领导陈宇剑，福建省领导林文斌，三明市领导李兴湖、李春、赖碧涛、宋志强等参加。

上海东渐集团等15家上海企业与我市签约15个项目，总投资109亿元，其中5亿元以上项目9个，项目涉及钢铁与装备制造、石墨和石墨烯、氟新材料、高端纺织、文旅康养、应急培训服务及装备制造等特色产业。此次签

约活动既有助于我市“延链补链强链”和产业集群建设，增强革命老区“造血功能”，也将促进沪明两地产业联动发展，对口合作走深走实。

近年来，我市抢抓沪明对口合作重大机遇，围绕“上海企业+三明资源”“上海研发+三明制造”“上海市场+三明产品”“上海总部+三明基地”，加强招商引资，累计签约产业项目86个，总投资449亿元。（全媒体记者 章龙）

市委党纪学习教育读书班开班

本报讯 5月8日，市委党纪学习教育读书班开班。市委书记李兴湖出席并讲话，市长李春主持。市人大常委会主任赖碧涛、市政协主席宋志强，市委、市人大常委会、市政府、市政协四套班子领导，市法院院长、市检察院检察长，各县（市、区）党政主要负责同志参加。

李兴湖指出，开展党纪学习教育是党中央作出的重大决策，是加强党的纪律建设的重要举措。要充分发挥领导干部“头雁效应”，带头先学一步、学深一层，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

李兴湖强调，要深刻领会重要意义，认真学习贯彻习近平总书记关于

加强党的纪律建设的重要论述，不断增强维护团结统一、推动全面从严治党、凝聚干事创业的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要准确把握目标要求，一体推进学纪、知纪、明纪、守纪，真正把党的纪律规矩内化于心、外化于行。要紧紧抓住学习重点，聚焦新修订的《中国共产党纪律处分条例》，

坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学，以高质量党纪学习教育助力革命老区高质量发展。

本次读书班为期两天，安排了集中学习、交流研讨、个人自学、专题辅导、观看警示教育片等活动。

（全媒体记者 章龙 实习生 余国龙）

市委常委会召开会议

本报讯 5月8日，市委书记李兴湖主持召开市委常委会会议，深入学习贯彻近期习近平总书记重要讲话重要指示和上级有关文件精神，研究部署有关工作。

会议强调，要认真贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，强化隐患排查、监测预警、责任落实，全力守牢安全底线；持续深化重点领域改革，抓好经济运行，扩大开放合作，不断增强发展新动能；找准着力点和切入点，统筹推进产业发展、生态保护、城乡融合、援疆援藏等工作；更好发挥劳动者“主力军”和青

年“生力军”作用，凝聚共促高质量发展的强大合力；全面落实《中华人民共和国档案法实施条例》，推动全市档案事业再上新台阶。要树牢大抓基层导向，激励村干部担当作为，助推我市基层党组织全面进步、全面过硬；加强新时代机关效能建设，用好绩效考核指挥棒，提振干事创业精气神；认真落实好沪明对口合作第二次联席会议精神，抓实重点任务、重点项目，共同打造新时代对口合作典范。

（全媒体记者 章龙 实习生 余国龙）

导读

尤溪：凝心聚力开新局 奋楫笃行再出发

▶▶▶ [详见8版]